

ВРЕМЯ

№ 150 (9466)

Газета издаётся
с 24 ноября 1951 года

25

АВГУСТА 1992 ГОДА
ВТОРНИК

Цена 1 руб.

* Зима-92-93

ЧТО БУДЕТ ЗАЛОЖЕНО, ТО И БУДЕТ НА СТОЛЕ

Какой будет предстоящая зима? Удастся ли обеспечить продовольственным населению? В немалой степени это зависит от того, что будет заложено в закром на хранение. А они готовы к приему сельскохозяйственной продукции.

Как и в прежние годы, главные поставщики картофеля - Усольский, Аларский, Завялиновский и Иркутский районы - подтвердили свои обязательства. Урожайность картофеля ожидается не ниже прошлого года, а в Иркутском районе, самом большом по производству картофеля (40% от всего объема области), предполагают получить самый высокий урожай в области - 118 центнеров с гектара.

Местные поставщики - Савватоевское и Одиновское предприятия - также гарантируют поставку картофеля в город.

В основном то же поставщики и по овощам. Капусты в этом году должно быть заготовлено свыше 4 тысяч тонн, из них почти 2 тысячи тонн заложено на хранение. Это уровень плани прошлого года, и если вспомнить, что прошедшей зимой свежая капуста почти не вывозилась с прилавков магазинов, то и предстоящую зиму нас обещают без капусты не оставить.

Если будет выполнен план по заготовкам и акладке на зиму свеклы (650 тонн), редьки (50 тонн), моркови (1 тысяча 200 тонн) и других овощей, значит, стол наш в основном будет обеспечен.

(Наш корр.)

В систему уличной торговли малым Советом привнесены определенные изменения, которые должны хоть как-то упорядочить эту сферу. Изменения пред-

Разовый талон и штраф

полагают установление сборов за право торговли на территории города для физических и юридических лиц. Разовый талон будет стоить 25 рублей. Для торговцев винно-водочными и пивом устанавливается лицензионный сбор для физических лиц в размере 25 минимальных окладов в год и 50 минимальных окладов - для юридических лиц.

За нарушение данного решения налагается штраф от 500 до 5 тыс. рублей.

Сборы от уличных торговцев пойдут на содержание санитарно-экологической милиции (20%), на

оборудование в надлежащем санитарном состоянии мест торговли (10%), на повышение работников, реализующих разовые талоны (2%).

Положения о сборе за право торговли и о лицензионном сборе за право торговцев винно-водочными изделиями и пивом будут опубликованы в следующем номере.

(Наш корр.)

Хлеб станет не по зубам

На днях в областном Совете вновь обсуждался вопрос о хлебе. О том, что цена на хлеб значительно поднимется уже в сентябре. В связи с этим областной Совет ищет пути, как удержать цены на более низком уровне и способы защиты мало-

имущих, пенсионеров, студентов и др.

Что же ждет нас? Из того же сообщения следует: цена на муку увеличится вдвое, отсюда стоимость одной булки хлеба также возрастет вдвое.

На Совете обсуждался вопрос о том, чтобы дотировать или хлебопескарные предприятия, или население. Вопрос поручено ре-

Что в городе Рабочая встреча

В здании городского народного суда по улице Ворошилова прошла встреча ангарчан, депутатов областного Совета народных депутатов с работниками суда. На встрече обсуждались кандидатуры новых судей города Ангарска.

После продолжительного обсуждения кандидаты Елена Михайловна Вьюнова, Татьяна Михайловна Хакимова, Елена Юрьевна Долгихева, Сергей Николаевич Репин и Юрий Владимирович Калаганов получили одобрение депутатов.

Затем депутаты проявили живой интерес к работе городского народного суда, к его нуждам и проблемам. В итоге председатель городского суда Г. А. Ягодина сказала, что такая встреча принесла большую пользу и суду, и городу.

П. РУБАХИН.

АНГАРСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МАЛЫЙ СОВЕТ

РЕШЕНИЕ N 245
от 11.08.92 г.

В соответствии с распоряжением зам. главы областной администрации о льготных тарифах для пассажиров, с целью исключения конфликтных ситуаций при продаже билетов, малый Совет

РЕШ И Л:

1. Установить для всех пенсионеров города льготный тариф в размере 50% на пригородных перевозках а/к 1948.
2. Компенсацию выпадающих доходов а/к 1948 осуществить за счет перевыполнения доходной части бюджета за 1 полугодие на основании расчетов автоколонны.
3. Администрации города убытки местному бюджету в связи с выполнением данного распоряжения предъявить областному бюджету.
4. Решение опубликовать в газете "Время".

А. БЕЛОВ,
заместитель председателя
Совета.

Иркутская область
г. Ангарск
МЭР ГОРОДА

ПОСТАНОВЛЕНИЕ N 1731

от 17.08.92 г.

"Об оплате за детские дошкольные учреждения"

В соответствии с постановлением Верховного Совета Российской Федерации N 2464-1, постановлением главы администрации Иркутской области N 114, решением малого Совета Иркутского областного Совета народных депутатов и в связи с приемом в муниципальную собственность большого числа детских учреждений

П О С Т А Н О В Л Я Ю:

1. Прекратить начиная с III квартала 1992 г. предоставление льгот предпринимателям и частным лицам на сумму свыше 200 рублей на одного ребенка в месяц всеми детскими дошкольными учреждениями независимо от ведомственной принадлежности.
2. Сохранить льготную родительскую плату для отдельных категорий граждан согласно моему постановлению N 946 от 15.04.92 г.
3. Постановление опубликовать в газете "Время".

А. ШЕВЦОВ,
мэр города Ангарска.

Согласно решению малого Совета N 228 от 21.07.92 г., большинство детских учреждений стройки и объединения "Ангарскофторгсинтез" включены в состав муниципальной собственности. Однако, как только стало известно, что данное решение - реальность, отдел детских учреждений АУС (надо полагать, с благословения руководства а/о АУС) попытался вывести ценное оборудование из своих детских учреждений. Но в детском саду N 44 эта попытка сорвалась. Андриюшина Антонина Семеновна, заведующая детсадом, который посещают дети с туберкулезной интоксикацией, решительно пресекла намерения отобрать у детей медицинское оборудование. Детский сад перешел в муниципальную собственность и сохранил профиль, то есть по-прежнему здесь будут воспитываться и получать лечение ослабленные дети.

По-иному сложилась ситуация в детских яслях N 15, где молодой руководителем Смолянская Татьяна Владимировна не сумела противостоять действиям бывших своих руководителей со стройки и в частности отдела детских учреждений.

Все произошло так быстро, - рассказывает она, - я не успела до конца понять, что нас просто-напросто раздели и вышвырнули...

Ясли N 15 в январе 1986 г. стали санаторными. Сюда направлялись дети ослабленные, часто болеющие. Учреждение очень удобно размещается в центре города - в 88 квартале, за кинотеатром "Мир", на перекрестке всех магистралей, ведущих в город и из города, что, конечно же, являлось

Оборотная сторона муниципализации

"РАЗДЕЛИ" ДЕТСКИЕ ЯСЛИ

немым преимуществом в пользу отстройки здесь специализированного детского учреждения. Ясли были оснащены всем необходимым для своего профиля медицинским оборудованием, здесь были установлены аппараты УВЧ, аппараты для электрофореза и ингаляции, тубусный кварц и кварц большой и т.д., то есть полностью для лечения и профилактики всех детских заболеваний.

На момент передачи яслей городу все это оборудование было вывезено. С этой целью разработан был и соответствующий маневр: ясли за месяц до этого перепрофилировали, связали с санаторностью, тем самым являлись как бы узаконив его разграбление. Как это происходило, рассказывала заведующая Т. В. Смолянская:

"В конце июня меня вызвала начальник отдела детских учреждений Мазуркевич Т. П. и предложила распечатать приказ. Когда я его прочитала, то сначала отказалась от подписи. Речь в нем шла о перепрофилировании и об изъятии всего физикооборудования, то есть всего того, чем мы жили. Но в конце концов приказ Мазуркевич меня заставила подписать, заявив: "Все равно заберут оборудование". На следующий день она же и приехала за оборудованием. Когда я сказала: "Татьяна Павловна, нельзя же так делать", - она вновь повторила:

"Мы имеем на это право. Это имущество Ангарского управления строительства". Сначала я думала, физикокабинета не открывала, ключи были у меня, но Татьяна Павловна настаивала на том, чтобы я открыла. Отдала ключи, я все же надеялась, что до нее дойдет непорядочность совершаемого, ведь вопрос касался здоровья детей. Нет, не дошло. Вылезли все. Вылезли в учреждение, где, насколько я знаю, был запроектирован физикокабинет..."

Одновременно в яслях N 15 сократили штаты, в том числе врача и физиолога. Лучшие кадры забрал отдел детских учреждений АУС и на других переданных городу яслях и яслях. Так, детский сад N 44 лишился сразу шести воспитателей, их направили в новый детский сад в 6-м микрорайоне. Оставшихся работников по существу лишили социальной защиты, всех людей, которые они имели, работая в системе АУС. Лишили, несмотря на то, что некоторые отработали по несколько десятков лет в этой системе.

Детский сад N 51, который возглавляет Шамшина Галина Петровна, много годы считался показательным. Сюда везли всех гостей, здесь проводили различные мероприятия, уверяли, что все будет организовано на высоком уровне. 8 месяцев осталось до пенсии Галине Петровне, 30 лет отдала она работе в детском уч-

реждении. Сегодня и онц для стройки человек чужой.

Люди, перешедшие вместе с учреждением на работу в город, до сих пор не получили полностью зарплату за стройку за июнь и июль. Не сделан им расчет, не численны отпускные. А кто будет платить им неустойку за задержку зарплат по указу президента?

Кто в конечном итоге от всего этого выиграет?
Дети?
Родители?
Оник едва ли думали.
Государство?
Но едва ли муниципализация, задуманная государством, подразумевала уменьшение интересов людей.

Здесь я хочу упомянуть о решении малого Совета N 228, в котором черным по белому написано: "Включить в состав муниципальной собственности детские учреждения... и списать их перечень - и далее: администрации города принять на баланс имущество детских учреждений... и снова их перечень."

Комментировать тут нечего, все предельно ясно. Кроме одного. Почему администрация города не создала специальную комиссию (а если создала, то почему она бездействовала?) и не приняла детские учреждения как полностью? Почему не выполнено в полной мере решение малого Совета?

По словам А. С. Андриюшиной (детсад N 44), отдельно пришли электрики - проверили электрооборудование. Отдельно пришли слесари-сантехники. Потом пришли Л. И. Сорожников (недавно назначена на должность начальника отдела дошкольного воспитания городской администрации) и Т. П. Мазуркевич. Общели все здание и на том месте - прием детского учреждения закончился.

В очередной раз мы стали очевидцами недометивного проиова. Работники детских учреждений, и в частности заведующие учреждений АУС, собрав в середине июня и поставив в известность, что состоится передача городу, не позаботились однократно с решением малого Совета, согласно которому передавать детские учреждения должны были полностью со всем оборудованием, надзорными приборами, мягким и твердым инвентарем и т.д. Увы! Воспользовавшись невниманием в работе городской администрации, детские ясли N 15 доблестно раздели.

Собчас в ясли будут направляться дети из городских организаций. "У многих диатез", - говорит заведующая. - Они за день уже чувствуют неблагоприятные экологические условия. Начинается страшный кашель, обостряются хронические брониты, инстинктивно удлинно. И что нам теперь делать без возможности их лечить? Экономист дошкольного отдела администрации заявил нам: "Ване дело воспитывать, а не лечить!"

Тем более, какво до этих детей дело том, кто, если говорить честно, грубым образом обокрал их?

Тюкова оборотная сторона муниципализации.

Н. БАРМАНОВА.

Вы заметили, как вновь скудны стали прилавки магазинов? Вновь за мясом, колбасой и рыбой выстраиваются большие очереди. Ассортимент беден, никакого разнообразия. За последнюю неделю лишь кое-где была в продаже свинина по 96 руб. Колбасы практически не было.

Подскочила цена на сельдь баночную с 45 до 109 рублей, и все равно очереди выстраиваются к прилавку соленые. Большим спросом пользуется сыр.

В прошлые годы в это время торговля предлагала довольно приличный ассортимент фруктов: яблоки, виноград, косточковые, дыню, арбуз. Сегодня если кое-где и появляется витаминная продукция, то она далеко не всем доступна из-за бешеных цен. В самом деле, кто может купить два банана почти за 100 рублей? Или небольшой кусочек дыни за эту же цену?

Взрослые могут отказать себе в подобных лакомствах, но как быть с детьми, которым это все необходимо?

(НАШ КОРР.)

ТРЕТЬЯ
БЕДА

"В России есть две беды: дороги и дураки". Так определенно и метко классик высказался о жизни в державе великой. Нынче к этим двум бедам ангарчан могут добавить и третью. Ею стала ливневая канализация.

Посмотрите, что творится на улицах в дни затяжных дождей. Повсюду гигантские лужи, в которых тонут не только прохожие, но и машины. И ладно бы они появлялись каждый раз в новых местах. Но ведь эта беда падает всегда на одни и те же места. А это значит, что ПУВКХ, в частности цех ливневой канализации и коммунальное хозяйство города, отвечающие за это, напрасно едят свой хлеб!

П. РУВАХИН

ВОДКА -
КРУГЛЫЕ
СУТКИ

Как много стало пьяных на улицах города уже ранним утром! И, по-хоже, мало кого это волнует. Печальнее всего, что источником расширения пьянства стали женщины, которые ранее активно выступали за закрытие винных магазинов и отделов, за другие запретительные меры, требовали вынести магазины на окраину города, подальше от детских учреждений, школ, больниц, учреждений культуры.

Нынче все забыто. Ночью по-прежнему бизнес на водке делают молодые фарцы, а с раннего утра заступают на смену на каждом углу женщины. Неужели ни у одной не дрогнет сердце, когда врывается бутылку за 200 рублей ровеснику своего сына?

(НАШ КОРР.)

Ваше здоровье

У РЕБЕНКА НЕВРОЗ.
ПОЧЕМУ?

Неврозы у детей и подростков - самый распространенный вид нервно-психической патологии. По данным ВОЗ, за последние 70 лет число неврозов выросло в 25 раз, в то время как число психических заболеваний в 1,6 раза. Как психогенные, т.е. обусловленные психотравмами, заболевания формирующейся личности, неврозы в аффективно-заостренной форме отражают многие проблемы человеческих отношений, прежде всего понимания и общения между людьми, поиска своего "я", оптимальных путей самовыражения, самоутверждения, признания и любви.

Первоначально неврозы представляют эмоциональные расстройства, возникающие преимущественно в условиях нарушенных отношений в семье, прежде всего с матерью, которая является наиболее значимым для ребенка лицом в первые годы его жизни. Вместе с тем оба родителя, испытывая много личных проблем, нередко и сами больны неврозом. Часто они придерживаются ошибочных взглядов на воспитание, исходя из собственного травмирующего опыта, без учета индивидуального своеобразия и возрастных особенностей ребенка. Это дает основание рассматривать психогенное по своему происхождению заболевание ребенка как своего рода психологическое отражение личностных проблем родителей, начинающихся нередко еще в прародительской семье.

Поскольку невроз является психогенным заболеванием формирующейся личности, на него оказывает влияние все то, что может осложнить процесс развития личности ребенка и способствовать общему нарастанию психических нарушений у родителей. К таким осложняющим факторам относятся причины социально-психологического, социально-культурного и социально-эмоционального характера.

Из социально-психологических факторов заслуживает внимания наличие единственного ребенка в семье или эмоциональная изоляция одного из детей (воспи-

тание по типу "Золушки"); недостаточная психологическая совместимость родителей и детей; конфликты, доминирование одного из взрослых (как правило, матери или бабушки по материнской линии); перестановка традиционных семейных ролей ("мягкий" отец, деспотичная мать); низкая продуктивность совместной деятельности членов семьи; изолированность семьи в сфере внешних контактов, утрата близкого человека, директивная педагогика.

К социально-культурным факторам относятся проблемы, связанные с проживанием в большом городе, ускоренным темпом современной жизни, недостатком времени, скудностью, некоторой обязательностью и все более сложным характером межличностных отношений, плохими условиями для полноценного отдыха и разрядки эмоционального напряжения.

Социально-эмоциональные факторы включают в себя неудовлетворительные жилищно-бытовые условия, занятость родителей, ранний выход матери на работу и помещение ребенка в ясли или привлечение других лиц для ухода за ним.

Вышеперечисленные факторы (и это лишь вершина айсберга) способны невротизировать всех членов семьи, что порождает своеобразный замкнутый круг, разорвать который можно только одновременным оказанием аффективной и доступной психотерапевтической и психопрофилактической помощи всем его участникам.

Именно в этом и заключается главная задача семейной психотерапии, длительной кропотливой работы со всеми членами семьи, по пересмотру и коррекции внутрисемейных отношений по выработке адекватных способов психологической защиты.

В короткой заметке невозможно затронуть даже малую часть проблемы неврозов у детей и психотерапевтической коррекции их, поэтому мы приглашаем читателя к диалогу.

О. БЕЛОВ,
детский психиатр-психотерапевт Центра психического здоровья.



Меткий выстрел.

Фото А. ВАСИЛЬЕВА.

С л о в о д е п у т а т я

В июне по кабельному телевидению выступал мэр Ангарска Шевцов А. Т. В своем выступлении он обвинил малый Совет в "некомпетентных" решениях. Давайте посмотрим хотя бы на одном примере решения малого Совета, его выполнение администрацией и что это дает ангарчанам. В соответствии с указом президента России от 28.11.91 г. "О коммерциализации деятельности предприятий бытового обслуживания населения" малый Совет принял решение "О реорганизации городского производственного объединения бытового обслуживания населения (ГПО БОН)". Какая выгода от этого для нас, горожан? Чем больше будет самостоятельных предприятий бытового обслуживания, тем больше конкуренция между ними, привлечение клиента снижением цен, лучшим обслуживанием и т.д.

Заместитель мэра города Никифоров А. Г. пытался сохранить монопольную систему ГПО БОН (то есть в первую очередь возможность диктовать единые высокие цены в службе быта). В результате цены выросли (например, в парикмахерских) настолько, что многие просто перестали пользоваться их услугами. Почти все предприятия бытового обслуживания стали убыточны. Зато, по-прежнему оставаясь в подчинении исполнительной власти города, готовы выполнить любые ее пожелания.

Благодаря действиям малого Совета некоторые подразделения службы быта (например, те же парикмахерские) попытались выйти из объединения (с одной из них писали в газете "Время"). Они снизили цены и их услуги стали пользоваться. Но их как конкурентов, пытались "удушить". Ди-

ректор ГПО БОН Горячкин с молчаливого согласия заместителя мэра города Никифорова А. Г. лишил возможности получать сырье, а лицензионная комиссия, созданная Никифоровым (которая должна была разделить фонды на сырье), бездействовала.

Малый Совет настойчиво добивался выполнения своего решения. Администрация (Шевцов, Никифоров плюс Горячкин и другие) пыталась под видом реорганизации сохранить ту же систему монополии. Объясняли и нежеланием рабочих выходить из состава объединения, и отсутствием нужных документов, и другими причинами. Малый Совет вынужден был работать за администрацию, ездить по подразделениям, выяснять, хотят ли люди работать в составе объединения, проводить собрания и т.д. Наконец к маю (за 5 месяцев) решение было в основном выполнено. И что же делает администрация?

Не проводя инвентаризацию (т.е. учета всего, что было у ГПО БОН), под руководством Никифорова и Горячкина разделили имущество. Все долги объединения достались подразделениям службы быта. А Горячкин, понимая, что свое место руководителя теряет, так как объединение ликвидируется, создал муниципальное предприятие "Комэкс", куда перевел машины, гаражи, склады, ремонтное оборудование, одним словом, все прибыльные подразделения ГПО БОН. И в итоге все предприятия бытового обслуживания стали убыточны. А "контора" ГПО БОН оказалась прибыльной. И сейчас, будучи руководителем "Комэкса", Горячкин "душит" подразделения договором. "Вздули" цены на услуги (транспорт, ремонт и т.д.) для

предприятий бытового обслуживания и в конечном итоге повышение цен в службе быта ударило по нам. И на такое "выполнение" решения малого Совета "закрыв глаза" мэр Ангарска Шевцов А. Т. И что интересно: заместитель мэра города Никифоров А. Г. - член Социалистической партии трудящих-

КТО
И КАК
НАМИ
ПРАВИТ?

ся (СПТ - бывшие коммунисты), которая заявляет о том, что она единственная выражает "интересы трудящихся". Вот так они и "защищают" и "выражают" интересы рабочих.

И похоже "выполнение" решений малого Совета проходит практически по всем важным решениям, принятым малым Советом. Все, что пытался сделать малый Совет в области городской политики (приватизация, развитие конкуренции, торговля и т.д.), все глущится, не выполняется, а если выполняется, то с большим опозданием.

На последней сессии Совета с докладом о теплоснабжении города выступил ответственный за это Никифоров А. Г. Мы выслушали очень красивый отчет о том, как у нас в городе четко, по плану ве-

дется подготовка к зиме. И, согласно отчету, получалось, что у нас в Ангарске с этим вопросом все нормально, есть только отдельные недоработки, которые надо устранить. Потом выступили руководители ТЭЦ, других энергопредприятий и сказали, что положение гораздо хуже, чем представил Никифоров А. Г., а "отдельные недоработки" - это, отщепляя, возможность для ангарчан зимой 93-94 годов замерзнуть в своих квартирах. Тепла в городе, который постоянно разрастается, не хватает все больше и больше. Но работы по строительству boilerной ТЭЦ-9, которая могла бы восполнить этот дефицит, ведется с отставанием на два месяца.

Малый Совет 10.03.92 г. принял решение N 62 "О соответствии занимаемой должности заместителя мэра города Никифорова А. Г.". На основании решений 9, 10, 11 сессий Совета о неудовлетворительной работе Никифорова А. Г. (по отопительному сезону, транспорту и связи, санитарному состоянию города, содержанию зеленой зоны, коммерциализации деятельности ГПО БОН) малый Совет решил: "Предложить мэру города рассмотреть вопрос о соответствии занимаемой должности зам. мэра Никифорова А. Г.". И что же Шевцов А. Т.? "Малый Совет вмешивается не в свою компетенцию."

Теперь посмотрим, а что делается в малом Совете? В результате выборов на сессии туда прошла большая часть здравомыслящих депутатов. У коммунистов просто не нашлось достаточного количества кандидатов, пользующихся авторитетом в Совете и желающих перейти туда на постоянную работу. Принимается Советом большая часть здравых решений (при голосовании в большинстве случаев 7-8 членов малого Совета -за, 1-2 -

против). Это нормальная практика демократических Советов. Но...

У председателя Совета, конечно же, есть возможность оказывать сопротивление исполнению решений малого Совета, что он с успехом и делает. Например: было принято решение о создании антикризисной группы во главе с председателем Совета Рубцовым С. В. Ее функции: информация о ходе реформ для Верховного Совета России, контроль за их ходом в городе, формирование городской политики по обеспечению реформ, выработка рекомендаций для принятия администрацией города оперативных мер. То есть в принципе это развернутый доклад о бездейственности городской администрации, о ее нежелании что-то менять, о необходимости изменений в городской политике и вывод в связи с этим о несоответствии Шевцова А. Т. своей должности. И как же Рубцов С. В. выполнил это решение малого Совета?

Да он просто заявил на сессии Совета, что решение глупое и он его выполнять не будет (хотя как должностное лицо обязан был выполнять). На мой взгляд, очевидна взаимосвязь и поддержка Шевцова А. Т. и Рубцова С. В.

При всем моем уважении к большинству членов малого Совета за их работу для изменения положения в городе считаю, что до тех пор, пока исполнительная власть будет игнорировать решения малого Совета, не выполнит, заволочит их, до тех пор в городе ничего не изменится. Вопрос о бездействии исполнительной власти управляется в главу администрации - Шевцова А. Т. Считаю, что необходимо поставить вопрос об его отставке с поста мэра города перед областной администрацией.

Е. МИРОНОВ,
депутат Совета, член СДПР.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ И ШКОЛЬНИКОВ!

Городская станция юных техников

объявляет набор в кружки: судо-, авиамоделные, автотрассовый, космическое моделирование, общетехнический, фото-, картинг-, мотосекция, секция радиоспорта. Обучение в кружках бесплатное.

Обращаться по адресу: ул. Кирова, 32, тел.: 2-93-94 с 9 до 17 час., кроме субботы и воскресенья.

Проезд автобусом № 10 и трамваями 1, 3, 5, 6 до остановки "Политехникум".

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ

УВАЖАЕМЫЕ ВЫПУСКНИКИ 8-9 КЛАССОВ!

Среднее ПТУ № 32 г. Ангарска приглашает вас в училище, где вы можете приобрести следующие специальности:

НА БАЗЕ 9 КЛАССОВ (срок обучения 3 года)

Монтажник технологического оборудования и связанных с ним конструкций; электросварщик.

Монтажник стальных и ж/бетонных конструкций; электросварщик.

Электросварщик ручной сварки.

Кабельщик-спайщик.

Монтажник внутренних санитарно-технических систем и оборудования; газосварщик.

Электромонтажник.

НА БАЗЕ 8 КЛАССОВ

Слесарь по сборке металлоконструкций; электросварщик.

Медицинскую комиссию поступающие проходят по направлению училища.

ПРИЕМНАЯ КОМИССИЯ УЧИЛИЩА РАБОТАЕТ с 9 до 16 часов (кроме воскресенья)

Наш адрес: 665812, г. Ангарск, ул. Коминтерна, 6 "а".

Телефоны: 6-03-41, 6-12-31, 3-01-51.

Проезд автобусом, трамваем до остановки "Горгас".

ПЕРВОЕ В АНГАРСКЕ

ВЫСШЕЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ УЧИЛИЩЕ № 36 (ТЕХНИЧЕСКИЙ ЛИЦЕЙ)

Объявляет ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ ПРИЕМ учащихся на новый учебный год по СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:

НА БАЗЕ 9-ЛЕТНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ в группах ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОГО УЧИЛИЩА с трехгодовым сроком обучения для получения специальности:

Машинист компрессорных установок, слесарь по ремонту технологического оборудования.

Оператор технологических установок, лаборант химического анализа (биохимия).

Столяр-плотник.

Отделочник строительных.

НА БАЗЕ 9-ЛЕТНЕГО ОБРАЗОВАНИЯ в ГРУППЫ ЛИЦЕЯ с четырехгодовым сроком обучения:

Техник-механик по ремонту технологического оборудования.

ДОКУМЕНТЫ для ПОСТУПАЮЩИХ: заявление на имя директора, свидетельство в подлиннике о девятилетнем образовании, свидетельство о рождении, медицин-

ская справка № 286, справки с места жительства, фотографии 3х4 (6 шт.).

УСЛОВИЯ ПРИЕМА И ОБУЧЕНИЯ

Срок обучения на базе 9-летнего образования в группах профессионально-технического училища 3 года. Зачисление в училище производится по заявлениям и документам об окончании неполной средней школы. Учащиеся ПТУ выплачиваются стипендия на период производственной практики (50% от заработной суммы).

Срок обучения на базе 9-летнего образования в группах высшего профессионального училища 4 года. Зачисление в училище производится по заявлениям, документам об окончании неполной средней школы, по результатам собеседования.

Все учащиеся обеспечиваются двухразовым питанием и комиссией за одежду.

Адрес училища: 13 мкр., проезд автобусами № 8, 10 до остановки "8 микрорайон".

Проезд трамваями № 3, 12, 10 до остановки "Ангарский проспект" или "К/т "Родина".

ФРИДМАН Валерий Яковлевич



20 августа 1992 г. после тяжелой продолжительной болезни закончил свой жизненный путь ВАЛЕРИЙ ЯКОВЛЕВИЧ ФРИДМАН, начальник отдела культуры администрации города Ангарска, заслуженный работник культуры РСФСР.

Валерий Яковлевич Фридман родился в 1938 году в городе Баку. С 1955 года он житель г. Ангарска. Вся жизнь его связана с культурой. Продолжил дело отца, бывшего директора Дворца культуры нефтехимиков Якова Михайловича Фридмана, он посвятил культуре свою жизнь. Юношей играл на скрипке в дворцовом оркестре, участвовал в концертной деятельности агитбригады "Фильтр". В 1958 году закончил с отличием Иркутскую культпросветшколу, а в 1962 году Московский государственный библиотечный институт.

В ДК нефтехимиков В. Я. Фридман работал художественным руководителем агитбригады "Фильтр", являющимся культурно-массовым сектором. А с 1964 года в точности четверти века был директором Дворца культуры и председателем правления.

Под его руководством Дворец культуры ангарских нефтехимиков стал ведущим культурно-просветительским учреждением Иркутской области и Сибирского региона. Обрели всероссийскую славу культурно-массовые мероприятия Дворца культуры, праздники на стадионе, достижения дворцовской художественной самодеятельности. Первые места на областных и всероссийских

смотре, участие в заключительных всесоюзных декадах агитбригад и народных театров, поездки творческих коллективов в ГДР, Польшу, Монголию - все это примечательные страницы деятельности Дворца культуры, которым руководил В. Я. Фридман.

С 1989 года В. Я. Фридман возглавлял отдел культуры администрации г. Ангарска, осуществляя деятельное и энергичное руководство всеми отраслями культуры города. Награжден медалью "За трудовое отличие", орденом "Знак Почета", знаком "За достижения в самодеятельном искусстве", знаком "За отличную работу в культурно-просветительских учреждениях".

Его смолodu настала наследственная болезнь, изнуряющая, отнимающая силы. Но о ней не покорялся и противостоял своим жизненным, образом жизни, энергичной работой. Всегда подтянутый, элегантный, корректный, доброжелательный, он пользовался большим авторитетом, всеобщим уважением.

Не покоряясь недугу, перенесая тяжелую операцию, он жил в напряженном, бескомпромиссном режиме, продолжал активно трудиться, участвовал в ближних и дальних поездках. Совсем недавно побывал в Новосибирске с коллективами художественной самодеятельности, в Румынии - в составе делегации деятелей культуры.

Прощаясь с Валерием Яковлевичем Фридманом, мы отдадим память одному из первооткрывателей культуры в нашем городе, который честно и преданно нес свою многолетнюю вахту на ниве культуры.

Похороны В. Я. Фридмана состоятся 25 августа из Дворца культуры нефтехимиков. Доступ к телу с 10 часов. Гражданская панихида в 12.30.

Ангарский городской Совет народных депутатов, администрация города, отдел культуры, Дворец культуры нефтехимиков.

РАЗНОЕ

* Продам стиральную машину "Рига-8" б/у, холодильник "Орск" б/у в хорошем состоянии. Тел.: 4-82-74. (4527)

* Утерли кошелек в трамвае № 1 с 3 большими листами на имя Криппаловой Натальи Викторовны и Ивановой Тамары Николаевны. Обращаться по адресу: 93-33-35. (4693)

* Предлагаю сеансы классического массажа на дому. Тел.: 2-30-27. (4916)

* Нашелшего документы на имя Плутова Игоря Витальевича прошу вернуть за вознаграждение. Тел.: 4-01-29. (4934)

* 7 июля около 14 часов в садоводстве "Юбилейный" угнали мотоцикл "Ява"-350. За сведения, которые помогут найти мотоцикл, будет выплачено 5 тыс. рублей. Анонимные сообщения гарантируем. Тел.: 4-46-35 (после 21.00). (4927)

* Продолются цены породы боксер с хорошей родословной (родители - победители различных выставок), возраст 1 месяц. Тел.: 2-97-18. (4902)

* Пролетно-комнатную приватизированную квартиру под офис (центр, 1 этаж, телефон). Тел.: 3-28-47 (с 13 до 18 часов). (4947)

* Куплю новую стиральную машину типа "Рига", "Урал". Тел.: 4-88-53. (4948)

Средняя школа № 25 проводит сбор учащихся для приема в пятый класс с углубленным изучением математики. Собеседование состоится 27.08.92 г. в 10 часов в учебной части школы. Имеются вакантные места. Справки по телефонам: 4-16-88, 4-38-20. Добро пожаловать!

Зверовскому производственному предприятию на постоянную работу требуются: сторожа, уборщица, тракторист, плотник, слесари-операторы, слесари.

Доставка на предприятие служебным транспортом. Обращаться в Центр по трудоустройству или по телефону: 9-52-64.

Коллектив УПТК треста "Сибкомонтаж" выражает искреннее соболезнование ВЕГИШЕВУ Гилею Викторовичу в связи с трагической гибелью сына Андрея

Турфирма "Саяны"

предлагает совершить

ЗАРУБЕЖНЫЕ ТУРЫ:

* Венгрия. 16 сентября. Стоимость 3000 рублей плюс 12 долларов.

* Польша. 3 декада сентября. Стоимость 4000 рублей плюс 12 долларов.

* Израиль. Конец октября. Тель-Авив 2 дня, Иерусалим 2 дня, Средиземное море 2 дня. Стоимость 24300 рублей плюс 360 долларов.

ПО СТРАНЕ:

* Санкт-Петербург. 22 сентября. Стоимость 3700 рублей. В Петербурге 5 дней.

Стоимость маршрутов дана без стоимости проезда до начала маршрута.

В путешествие на катере типа "Ярославец" приглашаем 9 сентября. Катер вмещает 10 человек. Во время путешествия по Байкалу (7 дней) возможна организация рыбалки, сбора ягод.

Обращаться: г. Ангарск. 22 микрорайон, общежитие СПТУ-30, 4 этаж. Тел.: 6-05-01, 6-03-30 (с 10 до 18 часов).

От всей души поздравляем

СТЕЛЬМАХ
Елену Анатольевну

с днем рождения!

Желаем счастья, здоровья, успеха и исполнения всех желаний.

Друзья.

Предприятие производит

ЗАЕМ

плучили средств у населения сроком на 1 год, минимальный взнос 5 тыс. рублей под 30% годовых.

Также возьмем кредит. Наш тел.: 6-59-62.

УГОЛОК НАХОДОК

16 августа найдена собака породы эрдельтерьер (сука), примерно 1 г. 2 мес.). Тел.: 4-65-14.

ТЕЛЕФОНЫ: редактор
ответственный секретарь, зам. редактора
обозреватели:
по общественно-политическим вопросам
по вопросам коммунального хозяйства
и строительства
по экономическим вопросам и экологии
по социальным проблемам
фоторепортер
рекламный отдел
бухгалтерия
корректоры

— 2-25-46
— 2-21-37
— 2-36-04

— 2-23-17
— 2-24-85, 2-23-17
— 2-26-58
— 2-31-19
— 2-32-17
— 2-20-68

Дежурный по номеру
— А. Мосина.
Ответственный корректор — А. Релькова.
* Все справки по содержанию объявлений — у рекламодателя.
* Мнения авторов публикаций не обязательно отражают точку зрения редакции.

Ангарское производственно-полиграфическое объединение "ФОРМАТ"

Подписано в печать
21.08.92 16-00

Тираж 58932
Знак 936с



Редактор
О. Н. ТЮМЕНЕВ.

НАШ АДРЕС:
665830, г. Ангарск,
ул. Ленина, 43.